

新进展！创业板改革方案正式落地

轻风麦浪过，细雨落花天。刚刚喜获丰收的中原大地上，人们抢种秋粮，播撒下金秋的希望。

经历了新冠肺炎疫情的考验，今年的丰收更有意义，是幸福、是鼓舞，还是对未来的美好期许。在丰收的季节，记者走进河南的三个普通农家，感受他们2020年的丰收心情。

蒸馍 团圆的味道不一样

一锅白面馍，一桌农家菜，四世同堂的欢声笑语，在不大的农家院里回荡。每年六月麦收季，河南省新蔡县狮子口村的时家小院里，都是如此热闹，新麦磨成粉、蒸锅馍，唠着家长里短，品着丰收味道，这就是幸福的滋味。而今年，意义格外不同。

正值春节却赶上新冠肺炎疫情，“大家长”时中龙嘴上不说，但挂念远在武汉、深圳、兰州和广西几个孩子的心却放不下。让他宽慰的是，不仅疫情快速被控制住，一家四代32口人平平安安，而且疫情期间村村干部主动帮忙联系送农资上门，家里麦地也没受到影响，今年又是一个丰收年。

经历了疫情和分别，今年的丰收和团圆显得尤为珍贵。赶在麦熟前，在武汉打工的二儿子时建中特地回家帮忙收麦，更是为了看望父母。看着一家老小欢聚一堂，时中龙嚼着馍，感觉嘴里的麦香格外浓：“这么难都扛住了，没啥过不去的坎儿。”

吃面 父子共挑“金扁担”

将近晚上8点，已是饥肠辘辘的刘天华和儿子刘记森在厨房碰上了面。刘天华熟练地下了两碗面条，父子俩甚至等不及到餐厅，就一人捧着一碗面条吃了起来，直到肚子垫了点底，才你一句我一句交流起今天地里的情况。从开始麦收，到秋播结束，这样的场景是父子俩相处的常态。

2009年，刘天华成立了商水县种植专业合作社，比起现在托管土地3.7万亩、辐射带动4000多农户的成就，更让他骄傲的是，1992年出生的儿子刘记森毕业后回到了合作社工作，还带了8个同学一起创业。

脑瓜灵、懂技术、会经营。疫情期间，儿子带回来的麦田“后浪”帮了刘天华的大忙。疫情恰逢小麦“一喷三防”的关键期，人员流动不便，刘记森协助召集了一批30岁以下的年轻技术人员，利用手机App分区域实时调度自走式喷药机，“人不见人”，不到10天就完成了3万多亩小麦的春管作业。病害刚一露头，刘记森通过网络与农技部门联系，制订好防控方案，3天时间无人机飞防战队就集结完毕，顺利出击。

看到武汉疫情严重，刘天华正琢磨着怎么“伸个手”“拉一把”的时候，刘记森和武汉的一家热干面企业取得了联系。结合双方的特点和需求，刘记森请教专家进行了更适合制作热干面的变种，还对土壤、水利、监控等设施进行了提升，特殊时期，双方连面都没见就初步签订了协议。合作社为企业提供低价、优质的原料小麦，降低企业成本，帮助企业复工复产；合作社也借此建立起小麦的全程可追溯系统，打造品牌，提升了种粮效益。

“我爸那一代农民有经验，我们这一代有知识，有创新意识，虽然现在和我爸还有很多事意见不一致，但把农业做好，让农民致富是我俩共同的梦想。”看着儿子侃侃而谈，老刘眼里流露出藏不住的欣慰。

作画 幸福花开节节高

吃完早饭，趁着大晴天，任明兆把刚收的麦子晾晒开，就赶着回到院里继续作画。被镰刀磨出了老茧的手几笔画下来，一株芝麻已见雏形。

今年63岁的任明兆，既是河南舞阳县周柴村的一名农民，也是舞阳农民画的专业画家。他创作了400多幅画，记录下中原丰收的历史，有20世纪80年代镰刀割麦的场景，也有现代联合收割机轰鸣作业的画面，可今年他打算换个主角：画一株芝麻。

“笔墨当随时代，农民画就是要画现在农村的生活、农民的日子。”任明兆说，今年他之所以不想再画收麦，是因为“现在老百姓盼的是像芝麻一样节节高的幸福日子。”

任明兆的这个想法源自今年的疫情。疫情期间，孩子担心农村条件不好，防疫不到位，几次要接他到城里，但都被他拒绝了。任明兆拍视频告诉孩子，村里定期消毒、村口有防控卡点，生活物资送到家门，有困难村干部随叫随到。疫情过后，任明兆发现村里更干净了，每个人都更注意卫生了，村民之间也更亲近了。“我画了几幅画，有讲防疫的，但更多的是展示疫情后农村更好更美的画面。能记录下这段历史，对我来说也是一种丰收。”任明兆说。

手腕转动，一株芝麻跳落在画纸上。任明兆说，如果有机会他想去湖北画墙绘宣传画，把中国人民抗击疫情的成就画下来，也把农民节节高的幸福生活画下来。（记者林苑、宋晓东）

新华社郑州6月12日电

新华社北京6月13日电（记者刘慧、吴燕婷）备受市场关注的创业板改革迎来新进展，完成征求意见的一系列改革方案正式落地。12日深夜，证监会发布《创业板首次公开发行股票注册管理办法（试行）》等相关制度规则，自公布之日起施行。与此同时，证监会、深交所、中国结算、证券业协会等发布了相关配套规则。

这意味着创业板改革即将进入“实操”阶段。深交所表示，6月15日至29日，接收证监会创业板首次公开发行股票、再融资、并购重组在审企业提交的相关申请。6月30日起，开始接收新申报企业提交的相关申请。

对于各方期待的改革方案，相关规则主要吸收了哪些市场意见？深交所新闻发言人表示，相关制度规则主要从三个方面进行调整和完善。

在发行上市审核方面，进一步明确创业板定位，在充分体现包容性的前提下，设置行业负面清

单。同时完善小额快速再融资机制，修改完善审核时限要求，进一步提高审核效率等。

在持续监管方面，完善红筹企业上市及退市条件。将市值退市指标调整为连续20个交易日每日收盘市值低于3亿元；公司因触及财务类指标被实施*ST后，下一年度财务报告被出具保留意见的，也将被终止上市。此外，还明确了上市公司发行股票、可转债上市条件。

在交易类规则方面，为适应创业板股价结构特点和投资者交易需求，限价申报单笔最高申报数量调整至30万股，市价申报调整至15万股。同步放宽相关基金涨跌幅至20%。

川财证券研究所所长陈雳指出，升级后的规则更加明确了创业板定位，以支持高新技术产业、战略性新兴产业为主要特征，直接助推我国产业结构转型升级。设置行业负面清单，原则上不支持房地产等传统行业企业在创业板上市等，标志着

创业板聚焦滴灌成长型创新创业企业，更好发挥融资效能。

在开源证券总裁助理兼研究所所长孙金钿看来，此次正式出台的制度规则对此前征求意见稿做出诸多升级，反映了市场在实践中关切的重点，同时也对存量项目的过渡做了明确的安排，有利于更好地保障创业板注册制改革的顺利推进。

孙金钿认为，对于不同的资本市场参与者来说，需要尽快适应创业板改革的新变化。对企业来说，创业板注册制有利于帮助符合条件的创新创业型企业融资和发展；对于投资者来说，注册制下创业板运行更为市场化，一些重大制度的变革也会带来新的投资机会。而对于券商等中介机构，市场化的询价机制将倒逼投行提高发行定价能力，上市公司供给的增加将考验券商研究所对股票的研究和筛选能力。

即将开启的创业板注册制试点，下一步如

峥嵘岁月30年 中国蓝盔卫和平

（上接1版）——2016年10月，中国首支常备维和部队所属防暴一队以全员全优成绩顺利通过联合国组织的人员、装备考核评估；

——2017年6月，中国首支维和直升机分队4架直升机及相关装备部署至苏丹达尔富尔地区执行维和任务；

——2017年9月，中国军队完成8000人规模维和待命部队在联合国的注册工作；

——至2020年1月，中国已累计参加25项联合国维和行动……

如今，中国作为联合国安理会常任理事国，是联合国维和行动主要出兵国和第二大出资国。第74届联合国大会主席穆罕默德·班迪说：“在人员和资金方面，中国在联合国维和行动中发挥的作用越来越大。”

铁血之师 捍卫中国军人荣光

穿越战火与硝烟，一批批中国蓝盔以鲜血和汗水坚守中国维和军人“铁肩担道义，执戈卫和平”的誓言。

2016年5月31日晚，联合国马里多层面综合稳定特派团营地遭遇袭击。为阻止炸药弹冲入营区，维和战士申亮亮坚守岗位，在爆炸瞬间将战友推开，英勇牺牲，生命永远定格在29岁。一个多月后，中国赴南苏丹维和步兵营战士李磊、杨树朋在执行任务时不幸遇难。

30年来，在海外维和战场前线，在每一个危险与挑战如影随形的维和任务区，中国维和人员直面生死、不惧挑战，以生命赴使命，用鲜血捍卫中国军人的荣光，用过硬素质诠释铁血担当。

联合国维和任务区，不仅意味着所在地战火纷飞、冲突不断，更充斥着疾病、贫困和恶劣气候条件。

在马里最高气温近50摄氏度的旱季，维和队员不到4个月就建成一座二级医院；在柬埔寨，中国维和部队创造了“一天能架一座桥”的神话；在南苏丹首都朱巴，中国首批维和步兵营的官兵们顶着高温在一片乱石杂草中建造营区，一个月就住进了新房。

2014年，埃博拉疫情在非洲暴发。埃博拉是人类迄今所知最致命的传染性病毒之一，感染后死亡率极高，而常年高温的西非国家利比里亚是疫情最严重的国家之一。在最危难的时刻，中国维

和部队坚守岗位，工兵分队维护着当地三条地面大动脉畅通；运输分队每天出动30多台车辆为联合国各驻兵点运输水和给养；医疗分队成立应对埃博拉团队，利用国内紧急送到的防护装备开展收治埃博拉病人演练。

2018年末，“非洲死神”埃博拉再次来袭。中国赴刚果（金）维和医疗分队按照“关口前移、预防为主”的思路，先后跋涉两万余公里开展巡诊、诊治病人358例，受到联刚团和驻地官兵高度赞誉。

2020年伊始，新冠疫情席卷全球。本就条件艰苦的维和任务区，面临严峻挑战。面对这场“大考”，勇于担当的中国维和军人坚守岗位，坚定履行使命，在确保自身“零感染”前提下，积极宣讲防疫知识，为其他国家维和部队介绍中国防疫成功经验。

“中华民族具有奉献精神 and 韧性，在中国维和官兵的身上也能看到这些宝贵的品质，越是艰苦越能迎难而上。”联合国驻刚果（金）稳定特派团（联刚团）南部战区司令阿卜杜拉杜如是说。

30年间，中国维和部队累计新建、修复约1.5万公里道路和300多座桥梁；排除地雷及各类未爆炸物1万多枚；运送各类物资器材超过130万吨，运输总里程1300多万公里；接诊病人20多万人次；完成无数次长短途巡诊、武装护卫、难民营搜查、监督联络、谈判调查等任务……“中国质量”“中国水准”“中国速度”受到联合国和国际社会高度评价。瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所研究报告评价说，中国维和部队是联合国任务部队中“最专业、效率最高、最训练有素和最守纪律的部队”。

文明之师 传递中华民族爱与友谊

“我愿将世上所有的颂赞和感激送给你们，像密如织线的细雨、像灿烂嫣红的鲜花、像馥郁芬芳的香味……”谨向中国维和医疗队致以万分感谢和美好祝福！”

2019年年初，中国赴黎巴嫩维和部队收到这样一封特殊来信。

写信人是一名生活在黎巴嫩的叙利亚难民，他曾意外被狼咬伤，在中国维和部队军医悉心治疗下，身体逐渐康复。

30年来，为了和平，为了友谊，中国军人向世界敞开胸怀。从病毒肆虐的刚果（金）到冲突不断的

南苏丹，再到酷暑与战火并存的马里，中国维和官兵用真情实意和实际行动温暖着当地民众，中国军人真诚、善良、友好的形象也逐渐深入人心。

在刚果（金），中国维和军人仅用7天就高质量修复被洪水冲垮的卡米西桥。联刚团工程处官员评价说：“中国工兵不愧为任务区最优秀的队伍。”

在南苏丹那卡围村，中国维和军人重建小学校园。老村长查尔斯说：“欢迎你们的到来，你们是南苏丹人民真挚的朋友！”

在苏丹达尔富尔，中国维和军人转运伤员。埃及维和警察分队随行医生穆罕默德·奥马尔说：“非常感谢中国维和直升机分队的帮助，救援行动非常迅速，为挽救伤员生命赢得宝贵时间，我们非常感激。”

在黎巴嫩南部山区，中国维和军人提供义诊。75岁的村民阿德尔·阿卜杜拉说：“我们永远不会忘记中国医疗队为我们提供的义诊服务，非常感激他们所做的一切。”

在很多任务区，当地民众都会主动接近中国维和官兵。不少居民说，虽然他们不认识军服上的英文，但心里知道，这些臂章上有五星红旗的军人都是好人。

30年间，中国维和官兵保持了“零违纪、零遣返”纪录，全部被授予联合国维持和平勋章。一枚枚勋章，背后是维和官兵全心全意的付出。他们架起了中国与世界人民友谊的桥梁，为同心打造人类命运共同体作出表率、夯实基础。……

和平是人类永恒的期望。“始终做世界和平的建设者，坚定走和平发展道路”是中国对世界的庄严承诺；“共同构建人类命运共同体”是实现各国共同安全与发展的中国倡议和必然选择。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。2020年，是联合国成立75周年，联合国秘书长古特雷斯提出的“为维和行动”倡议进入落实关键阶段。

站在新的历史起点，新时代的中国蓝盔将继续秉持人类命运共同体理念，守护和平、传递友谊，为维护世界和平稳定努力奋斗。

（参与记者：商婧、谢琳）

新华社联合国6月13日电

北京新增4例新冠肺炎确诊病例

均有新发地农产品批发市场活动史

记者6月13日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第114场新闻发布会上获悉

6月12日0时至24时 北京市丰台区共报告5例新冠肺炎确诊病例

病例行动轨迹涉及新发地市场部分商户，目前已对新发地市场及周边小区采取封闭管理措施

在对从业人员主动筛查中，对1940名市场从业人员进行了核酸检测，在新发地采集的517件样品中，有45人咽拭子阳性，另在海淀一农贸市场发现1例阳性，是1例新发地确诊病例的密切接触者

北京市将对5月30日以来与新发地市场有密切接触的人员开展核酸检测，卫生健康和公安部门正在制订筛查方案，将以区为单位进行筛查

目前已摸排丰台区确诊病例的密切接触者139人，全部实施集中隔离

市场周边3所小学、6所幼儿园已返校的班级立即停课，未返校的班级暂缓复课

新华时评

香港教育界近年来的种种乱象和痼疾，在去年以来的“修例风波”中表现得淋漓尽致，令人痛心疾首。杜绝校园内外愈发嚣张的“港独”“黑暴”等极端乱象，为青少年营造健康的成长空间，是特区政府必须承担的责任，也应当是香港全社会的共同工作。

前不久，一位香港教师公然宣称：鸦片战争时英国侵略中国是为了消灭鸦片。这种错乱颠倒是非、没有半点道德底线的胡言，恐怕连英国人自己都想不出来，而这却发生在曾因鸦片战争而历经百年殖民统治之苦的香港。不知那些饱受英人欺凌的港人先辈，文武庙底的那些亡灵，如地下有知，对此会作何感想？香港某些教师品行之不堪，由此可见一斑。

有些教育工作者更严重违反职业道德，在课堂上大撒极端言论，甚至恣意、带领学生参与违法暴力活动。去年以来，有通识科教师在网络上组织维护社会安全的香港警察“死全家”，有中学助理校长诅咒警察子女“活不过7岁”，长期被反对派势力把持的“香港教育专业人士协会”更公然以政治凌驾专业，以一己之政治观取代是非、置换对错，产生了极其恶劣的负面影响。

在所谓“违法达义”和“留党底的人生更精彩”等歪理邪说的蛊惑下，“修例风波”中香港不少大中学生走上街头参与暴力，香港中文大学、香港理工大学一度变成暴徒“战场”和“兵工厂”，10多岁的少年沦为罪犯……鲁迅先生当年发出“救救孩子”的呐喊，哀痛的是封建礼教“杀人”。如今，那些反中乱港的政客们打着所谓“公义”“民主自由”的旗号，甚至要求外国再次殖民的旗号，明目张胆地怂恿孩子们上街堵路、放火、袭警，甚至杀人……在今日之香港，“救救孩子”比鲁迅那个时代更紧迫。

在全国人大常委会依法定程序展开香港国家安全立法的重要关口，反中乱港势力依然不知收敛，竟在学校煽动罢课和罢课，继续将学生作为“马前卒”和“炮灰”，不惜以香港社会的未来为赌注谋取一己政治私利。

教育具有鲜明的主权属性。香港回归祖国的历史性转折，意味着特区教育体系和制度设计必须在“一国两制”框架内持续完善，消除殖民遗毒的同时，切实培养广大学生对国家和民族的尊重与认同，为香港与国家储备人才。香港基本法第一百三十六条款明确规定，香港特别行政区政府在原有教育制度的基础上，自行制定有关教育的发展和改进的政策。

然而，香港回归近23年，教育方面的“发展”和“改进”踪迹难寻，乱象渐生而为沉疴。教师中的极端言行与暴力教唆屡见不鲜，更有考评局出题问考生是否同意“1900—1945年间，日本为中国带来的利多于弊”的荒诞一幕。今日香港青年价值取向之乱、历史观之乱、国家观念之严重缺乏，已经到了必须重视、必须改变的时点。

需要强调的是，特区政府当切实承担起基本法所赋予的重要责任与使命。一方面明确任务清单，包括加强对青少年学生的宪法和基本法教育、国家安全教育、国民教育和国情教育。另一方面需要完善教育制度，从“一国两制”的核心要义出发，提升对教育管理部门和学校的考核与管理，规范教职人员的准入和退出机制。同时，对散播“港独”攻击国家的言论“零容忍”，对恣意鼓动学生参与暴力和罢课的行为坚决说不。面对沉疴痼疾，必须要有久久为功的恒心与决心，坚持对香港青少年的国家观、历史观和价值观重新“塑形”。只有这样，中央赋予的权利才不会停留在纸面之上，成为一句空话。

教育是全社会共同的事业，香港未来的建设者应是守法、明理、爱国的新人，而不是沉浸于种种虚妄概念中的执迷不悟者。所以，除特区政府之外，关心香港下一代的各界力量也需要真正行动起来，不能再让青少年被荼毒，让他们在人生成长的关键时期留下巨大遗憾。这是香港的大事，也是国家的大事，有赖所有人共同用心，全力以赴。

新华社香港6月13日电

救救孩子

香港社会须切实行动起来革除教育痼疾